

阿尔巴尼亚任命 AI“部长”反腐败



当地时间9月12日,阿尔巴尼亚总统贝加伊正式任命埃迪·拉马为总理。而根据拉马日前宣布的新内阁名单,他任命了一个名为“迪埃拉”的人工智能虚拟人物担任公共采购部长。阿尔巴尼亚也因此成为世界上第一个由人工智能担任政府部长的国家。

“迪埃拉”的虚拟形象为一名身穿传统阿尔巴尼亚服装的女性。它于今年1月上线,作为人工智能助手协助阿尔巴尼亚人获取政府文件。根据官方数据,截至目前,“迪埃拉”已经发放了3.66万份数字文件。“迪埃拉”在阿尔巴尼亚语中意为“太阳”。阿尔巴尼亚总理拉马认为,“迪埃拉”能确保所有公共采购招标过程“100%干净”。不过,拉马并没有详细解释如何监管“迪埃拉”的工作,以及如何防范其系统被人恶意操控。

对于AI数字人担任部长,阿尔巴尼亚媒体普遍表示支持和乐观,称这是政府职能转型的“重大变革”。阿尔巴尼亚总统贝加伊尚未公开表态。按照计划,该国新一届议会将在近日对包括“迪埃拉”在内的内阁名单进行表决。

阿尔巴尼亚于2009年申请加入欧盟,2014年获得欧盟候选国地位。2020年,欧盟正式开启阿尔巴尼亚的入盟谈判。欧洲理事会主席斯塔夫罗斯今年5月表示,阿尔巴尼亚可能在2030年前加入欧盟。此前,欧盟曾多次批评阿尔巴尼亚的政府部门腐败和公共采购问题,要求该国进行整改以符合欧盟标准。 据央视新闻

波兰总统签署决议 同意北约部队驻扎该国领土

据外媒报道,当地时间9月14日,波兰国家安全局宣布,波兰总统纳夫罗茨基已签署关于同意北约成员国军队驻扎在波兰领土的决议。

声明称,波兰总统纳夫罗茨基签署了关于同意北约成员国军队驻扎在波兰领土的决议。此次部署将成为北约“东方哨兵”行动的重要组成部分。

据此前报道,当地时间12日,北约秘书长吕特宣布,北约将启动代号为“东部哨兵”的军事行动,以加强联盟在东翼的威慑与防御态势。

当天,吕特和北约欧洲盟军最高司令亚力克斯·格林克维奇在布鲁塞尔举行联合新闻发布会。吕特表示,丹麦、法国、英国、德国等多国将派遣部队和装备参加“东部哨兵”行动。格林克维奇表示,“东部哨兵”行动将提供更具针对性和灵活性的威慑与防御力量。 据中新网

美国“星链”网络服务 再次中断

美国东部时间9月15日凌晨,太空探索技术公司(SpaceX)旗下卫星互联网服务“星链”再次发生网络服务中断现象。截至美东时间0时35分,美国有43000多名用户受到影响。

有乌克兰媒体报道称,乌克兰军方也无法使用“星链”服务。“星链”的网站上发布消息称:“‘星链’目前正在经历服务中断。我们的团队正在调查。”

据太空探索技术公司介绍,“星链”主要为网络连接不稳定、费用高昂或完全无法接入的地区提供高速宽带互联网服务。近来,“星链”已多次出现服务中断情况。 据央视新闻

阿根廷谴责以色列企业在 马尔维纳斯群岛开展作业

阿根廷外交部近日发表声明,强烈谴责纳维塔斯石油有限公司在马尔维纳斯群岛(英称福克兰群岛)海域开展非法活动。

纳维塔斯石油有限公司是一家总部位于以色列的石油与天然气勘探生产公司,成立于2015年。据阿根廷《号角报》9月12日报道,该公司与英国企业罗克霍珀勘探公司2021年底达成协议,取得位于马尔维纳斯群岛水域中的海狮油田项目约65%的股权,并于2022年正式完成法律文件,成为该油田的运营方。

阿根廷外交部的声明说,纳维塔斯石油有限公司在未获阿根廷主管部门许可的情况下,在阿根廷领土上非法进行碳氢化合物勘探和开采作业,违反了联合国大会第2065号决议以及联大非殖民化特别委员会相关决议的规定。2022年4月,阿根廷政府以未经授权而在其境内开展碳氢化合物作业为由,宣布纳维塔斯石油有限公司为非法企业。

阿根廷政府再次重申其对马尔维纳斯群岛、南乔治亚群岛、南桑威奇群岛及其周边海域拥有合法、不可侵犯的主权。

阿根廷和英国一直对马岛主权存有争议。1982年4月2日,阿、英两国因马岛主权归属问题爆发战争,战争以英国胜利而告终。阿根廷战败后一直没有放弃对马岛主权的要求,英国则拒绝与阿根廷就马岛主权问题进行谈判。 据新华社

普京为新的俄罗斯国家 航天中心揭幕



据俄罗斯总统网站消息,俄总统普京9月13日在莫斯科为新的俄罗斯国家航天中心揭幕。

新的国家航天中心是莫斯科市政府与俄罗斯国家航天集团的联合项目,于2019年开工建设。

普京在揭幕仪式上表示,这是俄罗斯航天管理的真正总部,是一个成熟的工程技术综合体,将科学、教育和生产紧密联系在一起,巩固了莫斯科作为加速俄技术、工业和科学发展的最重要平台的地位。

访问该中心期间,普京还参观了航天器展,展品包括“月球车2号”、“金星7号”以及“联盟-MS25”载人飞船返回舱等航天器的模型。 据新华社

胡塞武装： 以色列空袭也门 致31名媒体工作者死亡

据胡塞武装最新消息,在以色列9月10日对也门发动的空袭中,共有31名媒体工作者死亡。截至目前,空袭已造成共47人死亡,164人受伤。

10日,以军称继续对位于也门腹地的胡塞武装发动军事打击,空袭目标涉及胡塞武装在萨那和焦夫等地的军事目标。也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚当天发表声明称,以色列空袭波及了多处民用设施,造成了严重的人员和财产损失。 据央视新闻

美国一法官裁定： 联邦政府大规模解雇 试用期员工非法

美国加利福尼亚州北区联邦地区法院法官威廉·阿尔苏普近日裁定,美国人事管理局此前要求联邦政府各机构大规模解雇试用期员工的指令非法。

裁决说,人事管理局无权指令其他机构解雇试用期员工,其指令及依据该指令的解雇行为均违反《行政程序法》。此前该法官就此案发布的初步禁令被确认为永久禁令。如被告不同意相关裁定,可提出上诉。

阿尔苏普还要求相关政府机构,不得遵循人事管理局的解雇指令,并应在11月14日前更新已被解雇人员的人事档案,并寄送通知信函,说明他们被解雇并非基于(不良)绩效或行为。

截至目前,白宫方面暂未对加州上述裁定予以回应。

特朗普政府上任后推进各个联邦机构大规模裁员,已引发多起法律诉讼。今年2月,美国人事管理局颁布指令,要求各政府机构解雇未被认定为“关键任务”岗位的试用期员工。据估计,约2.5万名试用期政府雇员受到影响,多个工会、非营利组织等就此提起诉讼。 据新华社

厄瓜多尔政府机关临时迁出首都 避免因大规模示威受到冲击

厄瓜多尔总统诺沃亚9月13日发布政令,宣布将政府机关临时从首都基多迁移至科托帕希省首府拉塔昆加市,同时强调,这不意味着改变基多的首都地位。

政令说,为贴近民众、倾听民众需求,确保公共管理服务于民,决定将政府机关临时迁移至拉塔昆加市,诺沃亚将在那里办公,而副总统玛丽亚·何塞·平托将在因巴布拉省奥塔瓦洛市办公。

拉塔昆加市位于基多以南约90公里处,是厄瓜多尔特种部队“祖国旅”总部驻地。奥塔瓦洛市位于基多以北约80公里处,是厄瓜多尔土著重镇。

据厄瓜多尔媒体援引分析人士报道,政府机关临时迁移的背景是柴油价格上涨可能引发大规模示威。这一策略意在避免政府机关因大规模示威受到冲击。

诺沃亚政府12日宣布取消柴油补贴,并将这笔资金用于社会生产项目,以帮助弱势家庭、改善公共交通、促进本国产业发展。此举导致柴油价格上涨,引发运输行业以及土著居民、工人等社会群体强烈反对。 据新华社

澳大利亚悉尼风筝节举行



当地时间9月14日,一年一度的悉尼风筝节在澳大利亚悉尼邦迪海滩举行,吸引了众多风筝爱好者和市民参与。 据中新网